□人生舞台

戴玉强守望中国歌剧

"歌剧的重心往中国移"

歌曲,《喀什葛尔女郎》《我像雪花天上来》…… 但戴玉强最光辉的时刻都是在歌剧的舞台上。

1995年,意大利语《图兰朵》在京上演,圈 内人记住了"卡拉夫王子"戴玉强。2001年,"世 界三大男高音紫禁城广场音乐会"的新闻发布 会上,帕瓦罗蒂、多明戈、卡雷拉斯的联合经纪 人提伯·鲁道斯宣布,"在中国将有可能出现世 界第四大男高音",并与戴玉强签订合约。继 而,帕瓦罗蒂收他为徒弟。

2003年到2008年,戴玉强每年都有四五个 很多人记住戴玉强,是因为他那些动人的 月在国外演歌剧,"2008年以后我就不怎么去 了,因为我知道自己成不了帕瓦罗蒂,另外,歌 剧的重心在慢慢往中国移。"

戴玉强有他的逻辑:"18世纪是航海家 是美国的,21世纪一定是中国的。人文的发 展不像经济那样迅速,但它也会以很快的 速度往前走。国家大剧院一年排出20部歌

"我们不差钱,差民族性格的塑造"

流行音乐圈那么热闹,与歌剧为伴,不寂 寞吗?"寂寞一定有,但没有寂寞哪有戏剧?真 跟做学问一样。叫我去唱俩歌给个10万20万有 没有吸引力? 人不得有点儿精神层面的追求 西班牙人的世纪,19世纪是英国人的,之后 吗?我们现在就像赵本山的小品,不差钱,差什 么?差整体民族性格塑造的使命感。"

他将国人的送票习惯称为现阶段"文化发 展最大障碍"。上回演《西施》,戴玉强自己买了 剧,已经达到世界一流歌剧院的年演出 70多张票送人,"他们宁可买500块钱的花篮送 你,不会花300块钱买张票来看演出。我是吃开

口饭的,我开口你得给我饭吃吧?"他相信人们 的观念会变,买票看歌剧的人会多起来。

演歌剧坚守不容易

生在农村,中专上的是土木工程专业,19 岁去了煤矿当技术员,22岁才正式上声乐课, 30岁出头才算真正走上歌剧舞台。能有今天的 成绩,戴玉强让很多人惊奇,而他发自内心的 经验之谈朴实得毫无神奇之处。

"一分耕耘一分收获,我7岁下地干活,太 知道这个了。耕耘未必有收获,它有可能遭灾, 减产绝收,但这样你就不种庄稼了吗?没人会 因去年遭了灾,今年就不种地。"

回想在工地上,一个人面朝群山放歌;穿 越半个京城看演出,夜里跑几公里回学校;死 记硬背意大利文,一句500遍……"如果家庭条 件优越,我不可能干这行,演歌剧是非常累的 事。现在流行音乐一冲击,很多有嗓子的漂亮 小伙都唱流行歌去了。但凡有了钱,就不愿吃 这苦受这罪了,坚守不容易。"

【摘自《新华每日电讯》王京雪/文】

是抢先得到实际的好处和利益。正是

他们时时处处都不择手段地"抢",就

把我们的社会变成一个越来越崇尚

"抢"的世界。在交通路口,我们看到

了抢着闯红灯的行人、自行车和汽

车;在凡是排队的地方,我们看到总

有试图加塞的人。在医院看病、送子

女人学……"智者"们积极地用钱开

"智者"们的"抢"是能占便宜的;当大

家都奋起"抢"的时候,"智者"有时也

不得不望洋兴叹了。强者抢不过更强

的,人少抢不过人多的。在丛林之中,

没有谁永远都是强者,即使老虎狮子

也不例外。当那些信奉丛林规则的"智

者"成为"更智者"爪下的一块肉时,他

【摘自《光明日报》焦国成/文】

在大家都讲规则、讲秩序的时候,

道,好像没有办不了的事。

□看 台

责编:吴涛 段黎明 照排:金 霞

表白的学问

怎样表白令人印象深 意还有很多其他的形式。由 刻?最近,有网友融合各种 网络流行语, 总结出各式各 样有趣的表白体。比如"认识 你的33天零3小时3分钟后, 我又刷了豆瓣,不过这次,我 没说自己爱上了你。"这是专 属于文艺青年的"王家卫体" 表白。其他还有很多类型,比 如"农村系表白体"、"咆哮表 白体"、"安妮宝贝体"、"科学 表白体"等等。

除了"我爱你",表达爱 高兴的。

于每个人的性格差异,能够 接受的方式也大有不同,有 人觉得太直白了缺乏浪漫。 也有人认为太委婉了缺乏 勇气。印象深刻的表白往往 是一段美丽爱情的开始,为 了一个不落窠臼又个性土 足的表白而绞尽脑汁,虔诚 之心可见一斑。其实,无论 是极具创意还是简单朴素, 有一颗爱人之心总是值得

情书的力量

媒体报道,某高校对外 短信、QQ、微博、简单的电 汉语学院的大一学生最近 领到了一个又奇怪又新鲜 的作业——写情书。在应用 文写作课上,老师告诉班里 意,少一些浮躁的。以前青 的30多名学生,情书就是一 种应用文,而且是很有生命 力、很实用的应用文,这次程,在此期间,思念会不断 的课后作业就是写情书,而增加,情感也会不断积累。 且必须写在纸上。学生们普 现如今,人们瞬间可以表达 遍觉得这次作业很有趣,愿 意尝试一下。教写作的老师 认为写情书"可以传承古老 而优美的文体,还可以抵抗 信息化时代的情感碎片"。

现代人已经习惯于用

子邮件,甚至仅仅是几句话 来表达情感了,但我们本来 是可以让生活里多一些诗 年男女靠鸿雁传书,送出之 后双方都有一个等待的过 自己的想法,下一个瞬间便 能得到对方的回复。这种交 流多缺乏酝酿,人的情感很 容易变成"碎片",物理距离 很近,心灵距离很远,这也 是现代文明带来的遗憾。

熔苦的走红

了!"时下,一个名叫左扬民 所以能够被网民视为"励志" 的留日学生突然走红,起因 是他在人人网相册里曝光 自己留学日本一年的苦日 陌生了。留学生们在海外自 子。一时间,这位被称为"炫 苦哥"的留学生成为网友们 推崇的榜样——咱要炫就 炫苦,炫富的人已经太"二" 了。左扬民说,自己不是因 为嫌苦才在网上建立这个 相册,而是为了记录一段真 实的生活。

辛苦的留学生活记录之 之作,可见国内年轻一代对 自力更生、艰苦奋斗已经很 食其力,通过自己的努力逐 渐在异乡站稳脚跟,这本是 最普通不过的生活。至于那 些从小被呵护长大的年轻 人, 正因为从没有过这样的 经历,才会对这种苦日子好 奇,且无法理解。也许这才是 "炫苦哥"走红的原因吧。

【摘自《中国青年报》小鱼/文】

」历史珍闻

白马山战役

之际, 西南重镇重庆还处在国 民党的黑暗统治之中。作为蒋 个城市曾经让他幻想成为东山

月中旬, 蒋介石飞抵重庆坐镇 指挥,企图负隅顽抗,并让长子 蒋经国到前线"督励"宋希濂, 要求守住彭水,布防白马山。

白马山位于重庆市武隆县 城西南,面积454平方公里,东 北面山路崎岖、悬崖峭壁,下有 乌江天险,是拱卫重庆外围的 最后一道屏障。宋希濂在白马 山部署了4道防线,妄图凭借其 易守难攻之势阻止人民解放军

命令横渡乌江,迅速抵达白马 山防线;与此同时,二野三兵团 第11、12军主力攻克江口,解放 武隆县城,并于22日拂晓到达 白马山防线。两军对峙,战斗一 触即发。

11月21日晚,战斗首先在 白马山的朝天望和风吹岭打 响。经过激战,突破两个缺口, 截敌成3节,在风吹岭、朝天望 许传星 宋 斌/文】

1949年10月1日开国大典 解放军的两面夹攻下,守敌全 部被歼。在白马山大陆垭,22日 早晨,潜伏于山林一夜的解放 介石多年苦心经营的陪都,这 军一齐冲锋,猛击两边逃敌,国 民党军第3道防线被彻底摧毁。 与此同时,茶园战斗打响,黑煞 1949年11月,刘伯承、邓小 庙的敌军被我军钳住, 颜家屋 平率领二野主力人川、黔作战, 基的敌军被全歼。茶园的国民 拉开了解放大西南的序幕。11 党军袭击战打响,敌军见势不 妙拼命往公路上逃窜, 遭我军 猛烈袭击,大部被俘。至此,国 民党苦心经营数载的白马山4 道防线全部崩溃, 残部溃退到 白果坪、袁家槽、豹崖一带紧急 布防。我11、12军主力从车盘洞 出发,沿川湘公路追击残敌。23 日早晨战斗打响, 敌军在枪炮 声中惊醒,乱成一团,向豹崖方 向逃窜。我军乘胜追击,占领了

11月23日,仍在"确保西南, 我四野第47军141师遵照 建都重庆"幻想中的蒋介石急令 罗广文部赶来增援,被我军夹击 后被迫回撤。下午,我11、12军乘 胜向南川追击敌军残部。至此, 武隆白马山战役胜利结束,共击 毙国民党军3000多人、俘虏l万 多人、缴获弹药库一座和数以万 计的枪支弹药,为解放重庆及全 川打开了通道。

袁家槽后面的制高点。

【摘自《解放军报》王 毅

□学林漫步

让美德成为智慧

说美德是一种智慧,很可能有一 通了。谁如果在市场经济时代还讲牺 些人不同意。他们或许会认为,有美德 牲、讲奉献,那他就是个地地道道的 的人是可爱的,甚至是令人敬佩的,但 傻瓜。 不一定是智慧的。

就是埋头傻干而不计报酬多少,与人 交往而甘愿事事吃亏,不考虑个人得

失而时时奉献。讲美德在计划经济时

代可以,在市场经济时代则似乎行不

"智慧"是什么?在有些人看来,智 中狐狸和狼的智慧。这种对美德的看 慧要靠这样的结果来检验:能否赚钱 法,也不过是没有任何感恩之心的"小 人"的内心独白。对狐狸和狼来说,甚 市场经济下的社会建设成一个美好的

人类世界, 还是要把它变成一个热带

至对只图利益的"小人"来说,美德确 实什么都不是。但是,我们到底是要把

这种所谓的智慧,不过是丛林之

那些所谓"智者"的行动原则,就

"学术"一词的本来意义

孔子重视"学",随手举例就有"十 五而志于学",是说少儿到了成童的年 志求学、好学、致学了;更通俗好记忆 的就是《论语》之开头:"学而时习之, 不亦说乎";还有更感动人的例子,就 是孔子对于他最好的学生颜渊之不幸 早亡,最为伤痛不过——颜渊很穷,居 于陋巷之中,一箪食,一瓢饮,而其读

什么叫"术"呢?原来,现行的简体 龄是以15岁为标准,这时就该开始立 字"术"本作"术",它的本意就是大城 邑都会中的通行道路,大约宽广在于 街与巷之间。因此有一种古籍的注解 说:"术"就是"道"的另一种称呼

往狭义里说,"学术"可以是指文、 史、哲、社会科学的众多分支专题;往 广义里说,则这些"学术"总的一个目 书之声如金石响彻于巷外……这个 标就是通于"道",而这个"道"是指中

华传统大文化的一个总括和简称。

的智慧在哪里?

那么,"道"又是指什么呢?简单 地说是指宇宙、天地人、万物、万象的 -切形态、动态的总规律。你看,"道" 字是一个"首"加一个"辶"构成的,而 "首"的本意是你抬头往前观望走路 的目的地,因此我们有一个古词语叫 做"首途", 意思是走路时面向的方 向,就是要到达目的地;再者,"道"字 加"寸"字即引导的"导"字,所以"首 途"的本意是面朝着方向、用手指前 行的道路

以上是简说"学术"一词的本来意

【摘自《人民政协报》周汝昌/文】

信阳银行股份有限公司固始支行 开业公告

经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局批准(信银监复 [2011]130号),信阳银行股份有限公司固始支行(以下简称信阳银行固 始支行)于2011年12月6日正式开业。

信阳银行固始支行金融许可证号:B1109S341150026。业务范围:吸 收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内结算;办理票据承兑 与贴现;发行金融债券;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖政府 债券、金融债券;从事同业拆借;从事银行卡业务;代理收付款项及代理 保险业务;提供保险箱业务;经国务院银行业监督管理机构批准的其他 业务。

地址:河南省固始县蓼北路踏月寺对面

电话:0376-6168666

+ +

信阳银行股份有限公司

< </p>

2011年12月6日

中国银行业监督管理委员会信阳监管分局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局批准,颁发 《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:信阳银行股份有限公司固始支行

简称:信阳银行固始支行

机构编码:B1109S341150026

许可证流水号:00444714

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有 关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所 列的为准。

批准成立日期:2011年11月28日

住所:河南省固始县蓼北路踏月寺对面

发证机关:中国银行业监督管理委员会信阳监管分局

4 4

发证日期:2011年12月1日